



龍舌蘭

神話

閔序 / 文
薛聰賢 / 圖

龍舌蘭葉長而尖，葉緣有針狀的鋸齒，開花呈淡黃色，十分高雅！

相傳在很久以前，有一個數百戶的村莊，村民日出而作，日入而息，過著平安快樂的生活。偏有一家，每天總是吵吵鬧鬧的，不是丈夫和妻子爭論，就是大人教訓孩子，由他們發出的吼叫聲和怒罵聲，好遠好遠的地方都聽得到。村民們不止一次前來勸解，卻一點效果都沒有。這不和協的一家，主人叫李貴，以屠宰販賣豬肉為生，妻子阿娥主持家務，他們有一對兒女，十分調皮。

這一天，李貴拿了一瓶酒，東倒西歪的回到家來，嘴裏還在喃喃自語。阿娥見了，就破口大罵，越罵越氣，順手拿起碗盤摔在地上，恰巧一對兒女在外面玩泥巴回來，弄得一身骯髒，氣得阿娥舉手就打兒女，然後自己坐在門前大哭起來，訴說自己命運有多壞，李貴聽見了，跑了出來罵阿娥是個壞女人，夫妻越吵越激烈；兒女站在一旁，眼睛凝視著面紅耳赤的父母，也不敢

作聲。

不久，從遠處走來了一位老人，忙來勸解李貴夫妻，還口口聲聲說家和萬事興，夫妻跑到門外吵架多不好，簡直是讓別人看笑話。不料李貴和阿娥反而吵得更厲害，絲毫不理會老人的勸解，頓時老人生氣了，用手一指，李貴夫妻竟呆如木雞，不但沒有聲音，而且一動也不動了。一雙兒女見了大吃一驚，連忙上前去喊叫父母。

“不必叫了，我是要他們好好反省一番”。老人說：“一個時辰以後他們就會甦醒，但願他們能有什麼改變。”

來往的路人見到這一幕都感到莫名其妙，好奇的人去問老人究竟是什麼一回事，老人並沒有回答，轉身就走了。路人們為了明白答案，索性就徘徊在四周。

大約過了一個時辰，李貴夫妻果真甦醒過來，他們忽然變得溫文有禮，態度安祥，先前

不久，從遠處走來了一位老人，忙來勸解李貴夫妻。



的火爆炸個個性全都消失得無影無踪。從此李貴夫妻再也吵不架了，他們的兒女也變得乖巧多了。一家幸福快樂令人羨慕。

李貴還清楚地記得那老頭人的模樣，到處打听聽他的下落，希望能當面感謝老頭人的恩賜，使他有了一個甜甜蜜蜜的家，可是好久久都沒有結果。

有一天，李貴賣完豬肉回家途中，發現在一棵大樹旁坐著一位老頭人，他正是李貴衷心要找的老頭人。急忙向前，對老頭人說：“是您拯救了我的那破碎的家庭，我們非常感激您，請您到我家住一段時期，我要好好孝敬您。”

老頭人搖搖頭，雙眉緊皺，最後嘆了口氣說：“唉！全鄉的人就是要大禍臨頭了，我正為此事發愁哩！”

“哦！公公，請問到底是甚麼事呢？”李貴忙問。

“此地就快要發生旱災了，滴水全無。”老頭人對李貴交代說：“我希望你快去轉告全鄉的人，讓大傢知道，好作一個準備，免得遭殃。”

李貴聽了驚詫不已，他把老頭人的話轉告給全鄉的人，但是大傢都只當它是一種傳聞之言。不料三天後，全鄉中農作物的枯萎了，人也乾渴難忍，唯有李貴一家有了準備，儲了不少的水。他立刻設法把水運送到各傢去，幫助大傢度過乾旱的難關。

雖然自己的存水越來越少，但他仍照常送水給別人，直到存水用盡了，李貴一家竟陷入了困境。正在一筹莫展時，老頭人出現在李貴家的門前，李貴高興極了，連忙請老頭人到家裏坐。

“看情形非要我來解決乾旱不可了。”老頭人自言自語，接著告訴李貴說：“記住，等一會兒不論我變作了甚麼，你都不必驚恐，只要拉出我的舌頭，水就滾滾流出，自然能解除乾旱，使鄉民重獲快樂的日子。”

過了不久，老頭人就變成了一條青龍，李貴一家確實嚇了一大跳。李貴鼓起勇氣，去拉出了青龍的舌頭，果然天空中一時烏雲密布，雷雨交加，大地普受甘霖。所有的水源都充足了，但是那條青龍的舌頭被拉得好長，最後青龍失蹤了，李貴手上拉住的是一條龍舌，這舌頭很快地滑落到地上不見了。幾天後，滑落龍舌的地方長出了一種植物，長葉黃花，清香淡雅，因此人們叫它為龍舌蘭。

